

## पुनर्वास विवि : विद्यार्थी पढ़ेंगे भारतीय संस्कृति और पर्यावरण

लखनऊ। डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विवि में स्नातक के विद्यार्थियों को भारतीय संस्कृति, कौशल विकास और पर्यावरण के प्रति संवेदनशील बनाने पर जोर दिया जाएगा। इसके लिए स्नातक स्तर पर ये तीन वैल्यू एडेड कोर्स शुरू किए गए हैं, जिन्हें सभी छात्र-छात्राओं को अनिवार्य रूप से पढ़ने होंगे।

**कौशल विकास से जुड़े कोर्स में बनेंगे निपुण, स्नातक स्तर पर किया गया प्रावधान**

विवि के प्रवक्ता प्रो. यशवंत वीरोदय ने बताया कि इन कोर्स को शुरू करने के पीछे मंशा विद्यार्थियों को बहुविषय के लिए शिक्षित करना है। नई शिक्षा नीति के अमल में ये सभी प्रावधान किए गए हैं। उन्होंने बताया कि कौशल विकास पाठ्यक्रम विद्यार्थी को तीन सेमेस्टर तक पूरा करने का मौका होगा। जबकि भारतीय ज्ञान परंपरा के अंतर्गत पर्यावरण व संस्कृति से संबंधित पाठ्यक्रम चार सेमेस्टर में और वैल्यू एडेड कोर्स तीन सेमेस्टर में उत्तीर्ण करने होंगे। (संवाद)

■ 25 दिसंबर तक भरने होंगे परीक्षा फॉर्म : पुनर्वास विवि में विषम सेमेस्टर की परीक्षाओं के लिए परीक्षा फॉर्म भरने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। विद्यार्थी विवि की वेबसाइट के माध्यम से परीक्षा फॉर्म भर सकते हैं। इसकी अंतिम तिथि 25 दिसंबर तय की गई है। परीक्षाओं के लिए परीक्षा कार्यक्रम जारी करने पर विचार किया जा रहा है। जो जल्द विवि की वेबसाइट पर उपलब्ध होगा।

कई मामले सामने आने के बाद

## तानसेन संगीत समारोह में शामिल हुए अवधेश

अमृत विचार, लखनऊ ; डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय, लखनऊ के कलाचार्य और प्रख्यात कलाकार अवधेश मिश्र ग्वालियर में आयोजित 7 दिवसीय तानसेन संगीत समारोह में शिरकत कर रहे हैं। इस समारोह में अखिल भारतीय चित्रकला शिविर भी आयोजित किया गया है।

13 से 19 दिसम्बर तक चल रहे संगीत समारोह और चित्रकला शिविर में देश के विभिन्न राज्यों से प्रतिष्ठित कलाकार भाग ले रहे हैं। अवधेश मिश्र ने तानसेन द्वारा प्रतिपादित राग रागिनियों के प्रकृति और जनजीवन से संबंधों को खेतों में खड़े बिजूका के माध्यम से अपने चित्र में समाहित किया है। यह चित्र समारोह का आकर्षण बना हुआ है।

# तुषार व आकृति ने जीता स्वर्ण पदक

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार : डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विवि में शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें 90 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। आयोजन प्रभारी डॉ. दुष्यंत त्यागी, समन्वयक डॉ. शशि सौरभ व डॉ. अंजलि सिंह रहे।

गैर विकलांग बालक वर्ग में बीटेक के तुषार पांडेय ने स्वर्ण, आर्यन राज ने रजत और सत्यम श्रीवास्तव ने कांस्य पदक जीता। बालिका वर्ग के स्वर्ण पदक पर बीए

की आकृति ने कब्जा किया। बी.टेक की माया त्रिपाठी ने रजत पदक जीता। श्रवण बाधित वर्ग में एमबीए के अजय राय ने स्वर्ण, बीटेक के शलिल कुमार शुक्ला ने रजत जीता। लो विजन वर्ग में बीए तृतीय सेमेस्टर के सुरज राजपूत विजेता और बी.एड एसई वीआई प्रथम सेमेस्टर के इर्शाद आलम उपविजेता बने। दृष्टिहीन बालक वर्ग में बीए छठवें सेमेस्टर के जगदीश यादव पहले और बीए तृतीय सेमेस्टर के मोहित उपविजेता रहे। बालिका वर्ग में एमए तृतीय सेमेस्टर की गंगोत्री विजेता रहीं।

ला

अमृ

विश

में अ

आय

के त

जैव

खाद्य

अना

राय

अध

रहे।

तक

# बीटेक के तुषार और बीए की आकृति ने जीते स्वर्ण

लखनऊ, संवाददाता। डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय में खेल एवं योग प्रकोष्ठ की ओर से आयोजित वार्षिक खेल प्रतियोगिता के विजेताओं का नाम घोषित किए गए। 29 नवंबर से 13 दिसंबर तक शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। इसमें 90 छात्रों ने भाग लिया। प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला 13 दिसंबर को खेला गया। गैर-विकलांग बालक वर्ग में बीटेक के तुषार पांडेय स्वर्ण, आर्यन राज को रजत और कांस्य पदक सत्यम श्रीवास्तव को मिला। गैर-विकलांग बालिका वर्ग में बीए की आकृति को स्वर्ण,

90 छात्रों ने हिस्सा लिया

■ पुनर्वास विवि में वार्षिक प्रतियोगिता का आयोजन

बीटेक की माया त्रिपाठी को रजत पदक से नवाजा गया। श्रवण बाधित वर्ग में एमबीए के अजय राय को स्वर्ण और बीटेक के शलिल कुमार शुक्ला को रजत पदक प्राप्त हुआ। लो विजन वर्ग के विजेता बीए तृतीय सेमेस्टर के सूरज राजपूत और बीएड एसई वीआई प्रथम सेमेस्टर के इरशाद आलम उप-विजेता रहे।

## शतरंज प्रतियोगिता में हासिल किए पदक

**LUCKNOW (18 DEC):** डा. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय में वार्षिक खेल, शतरंज प्रतियोगिता के अंतर्गत दृष्टिबाधित छात्रों के लिए शतरंज प्रतियोगिता हुई. प्रवक्ता प्रो. यशवंत वीरोदय ने बताया कि इस प्रतियोगिता के फाइनल मुकाबले में गैर-दिव्यांग बालक वर्ग में तुषार पांडेय को स्वर्ण, आर्य राज रजत, सत्यम को कांस्य पदक के लिए चुना गया. बालिका वर्ग में आकृति को स्वर्ण, माया को रजत पदक मिला. श्रवण बाधित वर्ग में अजय राय ने स्वर्ण, सलिल कुमार शुक्ला ने रजत पदक जीता. लो विजन वर्ग में सूरज राजपूत और दृष्टिहीन बालक वर्ग में जगदीश यादव विजेता बने.

## संक्षिप्त

### पुनर्वास विवि की वार्षिक खेल प्रतियोगिता के प्रतिभागी सम्मानित

लखनऊ। डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय में आयोजित वार्षिक खेल प्रतियोगिता में 29 नवंबर से 13 दिसंबर तक चली प्रतियोगिता खेल एंड योग प्रकोष्ठ के तत्वावधान में संपन्न हो रही है। इस प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य छात्रों में खेल भावना को बढ़ावा देना और विश्वविद्यालय टीम का चयन करना है। प्रतियोगिता में छात्रों ने उत्साह और खेल भावना के साथ भाग लिया इसके विजेताओं को विवि के अधिकारियों द्वारा सम्मानित किया गया। डॉ. शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय इस तरह के आयोजनों के माध्यम से न केवल खेल प्रतिभाओं को पहचानने का कार्य कर रहा है बल्कि उन्हें राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाने के लिए एक मजबूत मंच भी प्रदान कर रहा है। इस आयोजन के प्रभारी 'डॉ दुष्यंत त्यागी' और समन्वयक 'डॉ शशि सौरभ व डॉ अंजलि सिंह' थे। जिन्होंने प्रतियोगिता को सफल बनाने में अहम भूमिका निभाई।